

阜宁经济开发区

扫描二维码
观看数字人播报

聚力打造产业发展新高地

□记者
王青菁
刘波

江苏阜宁经济开发区成立于1998年8月,2002年4月获批省级经济开发区,下辖19个社区,规划面积56.2平方公里,总人口5.1万人。目前,阜宁经济开发区入驻重点企业300多家,中粮集团、中建材集团、中海油集团、中国三峡集团等5家央企和13家上市公司在园区投资。国内外知名企业在投资重大项目100多个、国家级高新技术企业近50家。依托省强大的科技创新优势,阜宁经济开发区积极推动企业加大研发投入,鼓励企业与高校、科研院所合作,推动技术创新成果的转化应用。在智能制造、绿色环保、新材料等领域,逐步形成了创新发展的强大动力源泉。园区目前拥有4支15亿元规模的产业基金、1个国家级博士后工作站、1个国家级科技孵化器、20家省级以上企业研发机构、9家企业研究生工作站。

阜宁经济开发区不仅是阜宁经济崛起的“引擎”,更是一个充满机遇与活力的现代化园区,它所承载的不仅是经济的腾飞,更是人们对美好生活的向往与追求。在新时代的发展浪潮中,必将在更高的起点上,创造更加辉煌的成就。

园区始终坚持把优化营商环境作为项目引建、产业培育的“头号工程”,以“审批最快、效率最高”为导向,以“有求必应、无事不扰”为宗旨,全力营造“重商兴商、亲商引商”的浓厚氛围。

和县职能部门联动推行“柔性工作法”,对新供地项目全部以“拿地即开工”为目标,“一揽子”服务企业审批需求。持续优化“1



日工作法”和“首接负责制”,坚持“一个项目、一名领导、一套班子、一张清单、一抓到底”,根据项目实际,量身定制帮办清单,为项目落地见效按下“快进键”。

一季度,为13家企业提供“从注册到投产”的全流程代办服务。

加快园区零碳产业研究院建设进程,快速推进老虎云工业互联网平台、园区智慧能源管理平台建设以及盐阜智能制

造研究院合作运行。实施企业创新能力建设提升行动,强化科技专项扶持和产学研合作。建立星级企业、“智改数转”、规上工业企业等培育库,系统推进企业质效提升,鼓励指导企业申请省级专精特新中小企业、国家级专精特新“小巨人”企业。

纵深推进“五位一体”网格化为企业服务模式,进一步完善“一企一策”工作机制,以解决诉求、减轻负担、助力发展为核心,做到“企业诉求有通道、反映问题有回音、工作协调有落实”,着力减轻企业负担,全力打造“无事不扰、有求必应、形式极简、服务最优”的良好企业发展环境。

推动产城融合 强化基础配套

全力打造宜居宜业新园区

阜宁经济开发区通过集聚资源、优化服务、引导创新,力求形成特色鲜明、竞争力强的区域经济增长极。今年以产城融合为目标,南部片区抢抓盐阜快速路通车机遇,主动融入大市区产业发展,积极承接市重大产业配套项目落户;东部片区加快推进智能装备产业园二期工程建设;北部片区启动海鑫工业园等专业园区建设,不断提升同类产业的行业集聚效能;中部片区

以提升城市品质为抓手,大力推进黄舍菜场周边房屋搬迁工作,聚焦小区“二次供水”、加装电梯平层入户等群众关心的难点堵点问题,让老旧小区呈现新面貌。以农房改善为

抓手,分阶段推进特色田园乡村创建和传统村落保护修缮,挖掘历史文化资源,建设一批美丽乡村、宜居乡村。以载体建设为目标,加快盐城工学院智能制造研究院建设运营,联合协鑫集团共建低碳发展研究中心,优化提升国家级科技企业孵化器承载能力,打造全县“科创核心区”。围绕创建省级跨境电商产业园,鼓励企业创建省、市级公共海外仓,积极打造全县“对外开放先行区”。放大连盐铁路、盐阜快速路等水陆物流重要枢纽优势,构建“公铁河海”联运一体化格局,打造“现代化物流集聚区”。



近年来,阜宁经济开发区紧紧围绕打造“科创核心区、对外开放先行区、现代化物流集聚区”的发展目标,构筑开发平台,打造强势园区,做好“开放活区、项目立区、环境兴区、服务强区”这一大文章。先后被授予国家火炬风光能源特色产业基地、国家可持续发展实验区示范基地、国家海上风电产业区域集聚发展示范基地核心区等称号。

提升招商效能 锻造发展硬核

全力打造投资兴业新高地



园区始终把项目招引作为发展的“头号工程”,用好用活产业链“四图三清单”,充分发挥协鑫、阿特斯、中材、应流等行业龙头企业和国央企行业地位,努力在氢能、新一代电池技术、风电核心零部件、新型储能、纤维材料和高精密阀门等方向持续突破,加快形成高端化、智能化、绿色化产业新格局。

进一步深化园区改革,聚焦经济发展主责主业,构建区街权责明确的责任体系,优化提升政务服务效能,实现“轻装上阵”。加快园区“招商公司”实体化进程,实现政府统筹和市场运作的双轮驱动,形成“政企分工、优势互补”的招商新格局。同时,积极拓展市场化、专业化招商路径,综合运用招商公司、投资主体、中介机构等

各类主体,充分发挥产业基金撬动作用,与善达、中汇金等基金公司深度合作,强化风险研判、企业资质评估,进一步提高项目招引成功率和转化率。

优化园区国土空间规划,提升环境容量,基础设施、能源供给等核心承载能力,加快阀门产业园二期、海鑫工业园等特色园区建设。全力实施园区污水管网达标区建设,深入谋划推进产业新城4万吨工业污水处理厂和苏州路南延(204国道连接线)工程。

园区进一步健全3个驻区产业招商局牵头、3个招商小分队突破、全员共同参与“3+3+N”招商责任体系,形成“上下压力传导到位、左右联系协调到位”的全员招商新格局。截至4月底,已签约亿元以上项目11个,其中10亿元以上项目2个。

优化营商环境 培育企业发展

全力培育经济发展新动能

园区始终坚持把优化营商环境作为项目引建、产业培育的“头号工程”,以“审批最快、效率最高”为导向,以“有求必应、无事不扰”为宗旨,全力营造“重商兴商、亲商引商”的浓厚氛围。

和县职能部门联动推行“柔性工作法”,对新供地项目全部以“拿地即开工”为目标,“一揽子”服务企业审批需求。持续优化“1

日工作法”和“首接负责制”,坚持“一个项目、一名领导、一套班子、一张清单、一抓到底”,根据项目实际,量身定制帮办清单,为项目落地见效按下“快进键”。

一季度,为13家企业提供“从注册到投产”的全流程代办服务。

加快园区零碳产业研究院建设进程,快速推进老虎云工业互联网平台、园区智慧能源管理平台建设以及盐阜智能制

造研究院合作运行。实施企业创新能力建设提升行动,强化科技专项扶持和产学研合作。建立星级企业、“智改数转”、规上工业企业等培育库,系统推进企业质效提升,鼓励指导企业申请省级专精特新中小企业、国家级专精特新“小巨人”企业。

纵深推进“五位一体”网格化为企业服务模式,进一步完善“一企一策”工作机制,以解决诉求、减轻负担、助力发展为核心,做到“企业诉求有通道、反映问题有回音、工作协调有落实”,着力减轻企业负担,全力打造“无事不扰、有求必应、形式极简、服务最优”的良好企业发展环境。



坚持执政为民 提升服务效能

全力开创民生幸福新局面



阜宁经济开发区坚持以人民为中心的发展思想,始终把改善人民生活、增进民生福祉作为出发点和落脚点。推动居企融合。将“居企融合”作为抓党建促乡村振兴的重要抓手,以企兴村、以村促企,与企业、学校洽谈物业服务、绿化养护管理等相关事宜,与建筑企业洽谈土方运输等项目,既为群众提供就业岗位,也为社区经济创收注入新动能。通过结对共建的方式,培育新型经营主体,引导无经营实体的社区逐步形成运营体系,为企业提供优质服务,也为社区创造

本版图片由阜宁经济开发区提供